
II. 
 
 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA  
 
  

Zpráva o pln ění úkol ů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na  léta 

2008 až 2011 za rok 2008 a úkoly na rok 2009 (dále jen „Zpráva“) je p ředkládána na 

základě usnesení vlády České republiky ze dne  16. dubna 2008   č. 409  ke  Zprávě 

o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2004 až 2007          

a úkoly na rok 2008. 

 Zprávu předkládá ministr vnitra a předseda Republikového výboru pro prevenci 

kriminality (dále jen „Republikový výbor“), jehož členy jsou Ministerstvo vnitra, 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo práce a sociálních věcí, 

Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo financí, Ministerstvo 

obrany, Ministerstvo pro místní rozvoj, Nejvyšší státní zastupitelství, Policejní prezidium 

ČR, Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky a Rada vlády ČR pro záležitosti 

romské komunity.      

 Materiál byl zpracován z podkladů resortů zastoupených v Republikovém výboru. 

 
STRUKTURA MATERIÁLU  
 

• Materiál se skládá z šesti částí – Návrhu usnesení (I), P ředkládací zprávy (II), 

Zprávy o pln ění úkol ů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na  léta 

2008 až 2011 za rok 2008 (III), úkol ů na rok 2009 (IV), výsledk ů 

připomínkového řízení (V)   a ze tří příloh (VI). 

• Zpráva (III) informuje o plnění úkolů Republikového výboru a resortů v něm 

zastoupených v roce 2008 a přináší jejich vyhodnocení. V závěru jsou 

formulovány úkoly  Republikového výboru a resortů pro rok 2009 (IV). 

• Zprávu doplňují tři přílohy: příloha  č. 1 obsahuje  přehled všech témat a materiálů 

projednaných Republikovým výborem v roce 2008, v příloze č. 2 je uveden 

v tabulce zpracovaný přehled plnění úkolů za rok 2008 a  příloha  č. 3 obsahuje 

přehled čerpání a využití finančních prostředků vyčleněných z kapitoly 

Ministerstvo vnitra na rozvoj prevence kriminality na místní úrovni a podporu 

specifických meziresortních projektů pro rok 2008.  
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 Shrnutí 

V souladu s vládou schválenou  Strategií prevence kriminality na léta 2008 až 

2011 (dále  jen „Strategie“) směřovaly priority Republikového výboru  v roce 2008 

k rozvoji systému  prevence kriminality na místní úrovni, zejména na intenzivní 

zapojení krajů a Policie ČR, ke zkvalitňování meziresortní spolupráce v oblasti 

prevence kriminality mládeže, k prevenci kriminality v rámci sociálně vyloučených       

a handicapovaných komunit, pomoci obětem trestné činnosti, k přípravě                     

a metodickému vedení specifických projektů.  Úkoly Republikového výboru a resortů 

v něm zastoupených stanovené na rok 2008 byly splněny. 

• Velkou změnu přineslo v roce 2008 posílení samosprávné role krajů v oblasti 

prevence kriminality - posílení jejich koordinační a metodické role vůči obcím 

spadajícím do jejich územní působnosti. Krajům byla dána možnost čerpat 

z dotačního titulu na prevenci kriminality určité finanční prostředky na realizaci 

vlastních preventivních programů. Kromě toho každý kraj  získal dotaci  na 

vypracování vlastní koncepce v oblasti prevence kriminality na léta 2009 až 2011.  

• Další změna se dotkla tzv. preventivních programů měst a obcí. Počet měst, 

která měla možnost žádat o státní účelovou dotaci na oblast prevence kriminality, 

se zúžil. Do městské úrovně prevence byla zařazena pouze města s počtem 

obyvatel vyšším než 25 tisíc. Tato města  také zpracovala své střednědobé 

koncepce prevence kriminality a tím se jim otevřela možnost žádat v dalších třech 

letech o státní účelovou dotaci. Města tak mohou lépe preventivní opatření 

plánovat a jejich  realizaci rozložit do více let.  

• V souvislosti s přípravou krajských a městských koncepcí prevence kriminality se 

významně se posílila role Policie ČR, která připravovala analýzy a vývojové 

trendy trestné činnosti a podílela se na zpracování návrhů preventivních opatření. 

• Na republikové úrovni byl kladen důraz na podporu  a zkvalitňování  specifických 

preventivních programů považovaných z celostátního hlediska za závažné.  

Jednalo se především o dotváření funkčního meziresortního systému péče           

o rizikové a ohrožené děti – “Systém včasné intervence“ (dále jen „SVI“), do 

kterého je zapojeno již 17 měst a obcí. V roce 2008 byl také připraven projekt 

automatizovaného zasílání informací (oznámení) o kontaktu dítěte s útvarem 

Policie ČR, a to místně příslušným orgánům sociálně právní ochrany dětí dle 

trvalého pobytu dotčeného dítěte. Nejvýznamnější aktivitou bylo zpracování 

projektového záměru plošného šíření SVI v rámci celé ČR. 
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•  Pokračoval celostátní „Program podpory a ochrany obětí obchodování s lidmi“      

a v souvislosti s ním byl připraven projekt databáze, kde budou oběti 

obchodování s lidmi evidovány. Ministerstvo vnitra se stalo gestorem 

mezinárodního projektu Nadnárodní referenční mechanismus pro oběti 

obchodování s lidmi v zemích zdrojových a cílových“, který koordinuje 

International Centre for Migration Policy Development (ICMPD).¨ 

• Novým projektem je Národní koordinační mechanismus pátrání po 

pohřešovaných dětech, který zahrnuje oblast policejního pátrání, spolupráce 

s mobilními operátory, médii a veřejností a sociálně psychologická podpora rodin 

pohřešovaných dětí.  Projekt bude spuštěn a pilotně odzkoušen v roce 2009        

a bude tématem českého předsednictví  v Radě EU v rámci mezinárodní ochrany 

dětí. 

• V roce 2008 byl dokončen expertní výzkum „Současný stav a výhledy preventivní 

práce na území krajů“, který byl zaměřený na zjištění názorů na bezpečnost a na 

účinnost preventivních opatření. Zvláštní důraz byl položen na získání informací, 

jakou spolupráci a pomoc lokalita dostává a jakou očekává z úrovně kraje            

a  z úrovně státních institucí a naopak jakou úroveň spolupráce očekávají krajské 

úřady od obcí (resp. též od státních institucí).  

• V oblasti mezinárodní spolupráce  plnila Česká republika  úkoly vyplývající            

z účasti v mezinárodních organizacích. Především se jednalo o aktivní účast 

České republiky v Komisi OSN pro prevenci a trestní soudnictví  a  o účast na 

aktivitách v rámci Evropské sítě pro prevenci kriminality (EUCPN).  

 

V roce 2009 budou pln ěny úkoly vyplývající ze Strategie prevence 

kriminality na léta 2008 až 2011. Na celostátní úrovni budou podporovány 

meziresortní preventivní programy a projekty, které budou koordinovány 

Republikovým výborem. Prioritou bude plošné rozšíření projektu SVI. Dalšími 

prioritami na republikové úrovni bude vytvoření podmínek pro legislativní zakotvení 

prevence kriminality a podpora výzkumné činnosti.   

Na krajské a městské úrovni bude kladen důraz na vzdělávání a na metodickou  a 

finanční pomoc v rámci dotačního systému prevence kriminality. 

 Hlavní prioritou bude plnění úkolů, které vyplývají z předsednictví České 

republiky v Radě Evropské unie. 

Pro rok 2009  byla na rozvoj prevence kriminality vyčleněna  v rozpočtu 

Ministerstva vnitra finanční částka 79, 2 mil. Kč.  
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